2017年家居行业迎来发展新机遇

"品质消费"成趋势

2016年,家居行业的成长在持续,除了数和量的变化,也开始注重增长效率的提升——例如在新领域开拓、产业链整合、提升能力等等。和以往相比,2016年家居行业的步调也更快,无论是卖场、家装,还是建材家具品牌,纷纷开始布局,从上游的提供商到末端的服务品质,产业链的延伸和完善成为了2016年的发展重点。"吃穿住行"与家居消费属性一致,也有所关联,因此也成为家居企业、尤其是家居卖场涉足"外行"的第一步。

2016年,是家居行业的转折年,升级、扩张、搬迁、资本、互联网……家居行业经历着多重转变。2017年已经来临,这一年的家居行业又将潜藏着怎样的机会?对此,北京家居行业协会常务副会长兼秘书长刘晨对2017年家居的消费特点进行了解读。

家居行业有稳定的消费需求

房产行业一直是家居行业的上游,新房和已有住房的数量会直接影响到家居行业的需求。作为有着20多年发展历程的家居行业来说,以前的家居行业总是很关心并依赖新房成交量。现在,随着已有住房再次装修比例的上升,家居企业开始逐渐减少对新房的依赖性,更多转向关注已有住房的数量。

刘晨认为2017年家居行业仍然会是一个变化不明显的行业,是非常稳定的。"家居消费(装修、购买家具、饰品)是看得见、摸得着的真实的消费,从需求来讲,家居行业是个永恒的行业,由于对房产和居住需求的稳定,家居行业不可能出现大的波动。"刘晨说。



虽然相对于市场需求,家居行业是稳定的,各大家居企业也在积极适应市场。但随着消费者对消费质量、消费品质、消费服务的提升,随着房价的逐步走高,家居企业只有开始更注重去探究真正的用户价值。加快产品升级,才能满足消费者日益增长的消费数量和对家居品质的双需求。

家居行业迎来发展新机遇

不可否认的是,2016年,随着外在市场环境和经济环境的变化,家居行业的强者、弱者都面临着更多压力。

刘晨告诉记者,中央提出的"供给侧改革"也为家居行业的发展带来机遇和政策背书。家居行业会出现优胜劣汰,优是企业优质、产品优质、服务优质、理念优质,劣是低价竞争的、耗费社会资源的、粗制滥造的产品。

作为优秀的企业,第一是要有创新 能力;二是产品为王,真正企业的核心 是靠什么与消费者和社会对接?是中间的介质产品,所以产品永远是核心;三是企业盈利能力是立业之本,家居行业对资本有需求,但资本注入后能不能产生应得的效益是最关键的,资本是让价值最大化的催化剂,但更重要的是企业的核心竞争力,是盈利能力,提升盈利能力很重要;四是要更加注重全方位服务,优质的服务也是作为消费附加值的体现和途径。

刘晨表示,国外的消费标准,满意度比较高,导致制造业的出厂标准和验收标准必须提高。所以中国制造业应该从"将就"到"讲究",再提供"考究"的产品,才能促使消费者下单。

刘晨解读说,从宏观来看,深化供给侧改革;大力振兴实体经济;发扬工匠精神,培育百年老店;保护企业家精神,给民营企业国民待遇;以发展质量为核心,努力提升企业盈利能力。这些都将为家居行业的"进化"提供更好的政策支持。

节前大扫除

家居清洁有妙招

按照中国传统习俗,春节前,都要对家里进行一番清扫。家里各种材质的家具,不管是布艺、实木,还是皮质、藤编,清洁起来颇为麻烦。从天花板到地板,从客厅、卧室到厨房、卫生间,清扫起来是个不小的工程,这里为大家提供几种简单实用的清洁小技巧。

四类材质的家具 清洗别马虎

布艺家具 以灵活多变的风格受到 消费者青睐,不要使用大功率的吸尘器 来处理布艺家具,也不要使用刷头,因 为布料都是很容易受损的。

实木家具 表面沾上的油污,千万别用水洗,建议您使用喝剩下的茶水涂在油污上,然后用玉米粉均匀涂抹。不但可以除掉油污,而且会让实木家具更加明亮。

皮质家具 主要是皮沙发,用拧干的湿毛巾可以抹去沙发的灰尘,而一些污点可以用真皮专用清洁剂进行处理。如果暂时没有,也可使用干毛巾蘸酒精擦拭。

藤制家具 要用淡盐水清洗,不仅能够有效去污,而且还能提高藤制家具的使用寿命和柔韧度,并且防虫。

粉墙、壁纸墙别用清水擦拭

无论你是四白落地的涂料墙,还是壁纸墙,千万不要用清水来擦拭。否则粉墙遇水之后会变成悲剧的湿粉墙,这样更容易脏。而壁纸墙遇到水则更不"淡定",因为它可能会脱落。

正确的清洗方式其实很简单,只需要用鸡毛掸子轻轻掸去尘埃即可。如果 遇到顽固的污渍,可以用酒精混合清洁 剂装入喷壶,喷在脏的地方,用拧干的 热毛巾覆盖后轻轻擦拭。

避免过度清洁地板

不管是实木地板,还是实木复合地板,在清除污渍的同时,要避免过度地使用碱性清洁剂而导致地板油漆被破坏。也不要用未拧干的毛巾擦地板,因为如果水顺着地板缝流进去,地板就会出现鼓胀的情况。

地板砖的清洁一般情况下使用常用的洗洁精即可,但如果有茶水、咖啡、啤酒、冰淇淋、油脂等污染物洒落,要尽快清洗,时间长了清洗难度就会变大。觉得擦洗困难时,也可使用次氯酸钠稀释液,也就是漂白粉兑水,有些渗入砖内时间较长的污渍,浸泡时间需几个小时。

据《北京晨报》



1月21日,舒雅装饰开展义写春联免费送活动,吸引了众多市民参与。

本报记者 张腾飞 摄

1月20日,海尔集团河南区 "305全球品质节,媒体沟通会"在 郑州希尔顿大酒店举行。沟通会 上,海尔集团河南区相关负责人讲 解了海尔集团的战略布局,并就将 于3月5日举办的智慧家电节进行了 详细讲解说明。据了解,来自我省 18个省辖市的数十家媒体行业负责 人和记者参加了此次沟通会。

本报记者 符彩霞 摄





本栏目接受消费者投诉,对典型案例和不良品牌商家进行曝光,针砭行业发展中的弊端,维护消费者合法权益。

电话: 0395-3117156 15839581290